

## 空军八一飞行表演队在马来西亚兰卡威表演



5月23日，中国空军八一飞行表演队在马来西亚兰卡威做飞行表演。

第16届兰卡威国际海事和航空展(海空展)5月23日在马来西亚旅游胜地兰卡威开幕，中国空军八一飞行表演队上演精彩表演。 朱伟 摄

## 美国 发送逾75亿次骚扰电话 一电信企业遭各州联合起诉

美国一家电信企业及其高管23日遭全美各州政府集体起诉，它被指控向消费者发送超过75亿次骚扰电话，其中不少是针对老年人的诈骗电话。

据美联社报道，被告为总部位于亚利桑那州图森市的阿维德电信公司及公司总裁迈克尔·兰斯基、副总裁斯泰西·里夫斯。诉讼由菲尼克斯地区法院受理。

各州检方在一份长达141页的诉讼书中说，阿维德电信公司向开通“谢绝来电”服务的电话发送逾75亿次自动语音电话，违反《电话消费者保护法》《电话营销法规》和其他联邦及州法律。

在那些自动语音电话中，超过8400万次电话由冒充政府、执法部门、私营企业办公电话的假号码拨打，还有大量假装提供有关社保、医保、贷款、就业、电商购物等相关机构信息的

诈骗电话。

亚利桑那州检察长克里斯·梅斯在声明中说：“更令人忧心的是，许多骚扰电话是专门设计的骗局，就为了胁迫恐吓消费者，尤其是老年人，让他们把自己辛辛苦苦赚的钱交出来。”

纽约州检察长利蒂希娅·詹姆斯说：“美国人受够了那些一天到晚响个不停的诈骗电话。老年人和弱势群体消费者因为这些违法电话被骗走大量的钱。”

在美国，消费者可在美国联邦贸易委员会“谢绝来电”网站登记注册其座机和手机号码。向开通“谢绝来电”服务的电话发送未经同意的推广信息和语音电话，会被视为违法。

美国50个州和华盛顿哥伦比亚特区的检察长去年组成反骚扰电话诉讼专责小组，采取法律手段惩治骚扰电话和垃圾信息乱象。

(王宏彬)

## 新西兰 网民不满国鸟在美国被游客抚摸

新西兰国鸟几维鸟(又名鹬鸵)生性害羞，多在暗处独处。所以，当得知生活在美国的一只几维鸟被游客抚摸时，新西兰网民不干了，直言美方人员不具备照顾新西兰国宝的能力。

据法新社24日报道，在美国佛罗里达州的迈阿密动物园，参与该园“邂逅几维鸟”游览项目的游客可抚摸这家动物园孵化并饲养的4岁几维鸟“保拉”。不料，相关视频传到网络后，引发新西兰网民的强烈不满。

迈阿密动物园23日在社交媒体发布声明说：“请接受我们最真诚的道歉……不再开展‘邂逅几维鸟’活动，立即生效。”

动物园方面还表示，计划在园内为几维鸟开辟专门栖息地，在避免“直接接触”的情况下

让游客了解这种动物的习性。

动物园致歉前，“保拉”在刺眼光照下被游客抚摸的视频在网络传播。有的网民说，这样对待它“残忍而不道德”；有的网民要求“立即交还‘保拉’”，因为他们“显然不知道、也不具备照顾这种国宝的能力”。

眼见舆情已起，新西兰总理克里斯·希普金斯出面发声，称迈阿密动物园已经意识到问题所在，并采取解决措施，“感谢他们严肃对待此事”。

据法新社报道，新西兰目前约有7万只几维鸟。新西兰环保局数据显示，在新西兰本土以外生存的几维鸟数目约为60只。

(袁原)

## 荷兰

## 一家企业推出菌丝棺材

荷兰一家企业瞄准环保葬市场，推出一种使用菌丝和麻类纤维制成的棺材。这种棺材比传统木制棺材更易降解，还可减少木材消耗。

据美联社24日报道，这家名为“循环生物技术”的企业，将菌丝和麻类纤维放入专门模具中，利用一周时间就“培植”出一具外形接近埃及石棺的棺材。

据报道，埋入地下后，菌丝棺材只需一个半月就能完成生物降解。

企业创始人、29岁的鲍勃·亨德里克斯说，受到蘑菇易降解特性的启发，他产生制作菌丝棺材的想法。如果顾客需要，菌丝棺材上还可点缀些苔藓做装饰。

除了菌丝棺材，这家企业还提供菌丝骨灰罐。亨德里克斯介绍，把骨灰罐埋入土中，可在罐顶种植一棵小树苗。罐体降解后，骨灰可滋养树苗继续生长。

这家企业的菌丝棺材和骨灰罐现已销往欧洲多地。亨德里克斯认为，采用菌丝棺材或骨灰罐入土可参与自然界循环，对纪念逝者而言是一种更好的叙事。 (袁原)

## 成功发射

## 俄罗斯

## “进步MS-23”货运飞船

俄罗斯24日成功发射“进步MS-23”货运飞船，向国际空间站运送补给物资。

据俄罗斯国家航天公司网站消息，莫斯科时间24日15时56分(北京时间20时56分)，“进步MS-23”货运飞船搭乘“联盟-2.1a”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空，约9分钟后成功进入预定轨道。经过约3小时25分钟飞行后，“进步MS-23”货运飞船成功与国际空间站的俄罗斯舱段“搜索”号模块实现对接。

据悉，这艘“进步MS-23”货运飞船为国际空间站运送约2.5吨货物，包括各类设备、燃料、压缩氮气、水、衣服和食品等。 (华迪)

## 3月份新生儿人数

## 韩国

## 连续88个月同比减少

韩国统计局24日发布的数据显示，韩国今年3月出生人口连续88个月同比减少，刷新1981年有相关统计以来同月出生人口最低纪录。

根据韩国统计局数据，韩国今年3月有21138名婴儿出生，比去年同期减少8.1%。死亡人口继续多于出生人口，为28922人。由此，韩国总人口连续41个月自然减少。

另外，在今年一季度，韩国总和生育率、即平均每名育龄妇女生育子女数创历年同期最低纪录，为0.81。这一数据在去年一季度为0.87。

近年来，韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多，生育率不断下降，总和生育率已连续5年低于1，其中2022年更是跌至0.78，为韩国开始相关统计以来最低值，远低于确保韩国人口稳定所需的2.1。 (陈立希)

本版稿件均据新华社